

# 残害旅馆老板，自导自演绑架案

## 杀人嫌犯冒充绑匪索要赎金，被民警识破

1月12日，犯罪嫌疑人崔某因涉嫌故意杀人罪和敲诈勒索罪，被威海市环翠区检察机关批准逮捕。2016年12月27日，在威海市区一旅馆内，75岁的旅馆主人莫名失踪，家人电话中被“绑匪”勒索40万元赎金。警方大量排查所得信息，将犯罪嫌疑人锁定为房客崔某，而被“绑架”的老人其实已被崔某残害，并藏尸旅馆房间内。

本报记者 陶相银

### 老太太莫名失踪 “绑匪”电话里要钱

东城路位于威海的中心城区。虽然只是一条四百多米长的小街，因为大量外来务工人员在此等活，夜间此处又是夜市，东城路云集了来自各地的务工者、商贩，也因此有着多家简陋却价格低廉的旅馆。

75岁的陈女士在东城路经营一家旅馆多年，平日里她都是早上带着午饭去旅馆，中午就在旅馆吃，晚上再回家。但在2016年12月27日晚上，陈女士迟迟没有回家，由于她没有手机，女婿从先生便到旅馆去找，此时已是21时许。在旅馆的值班室内，从先生发现陈女士的午饭还摆在桌上没有动，显然她一下午都没有回来，询问了房客和周边的商户，均没人知道陈女士去了哪里。

在值班室的座机上，从先生发现有未接来电，便回拨过去。岂料，这个电话等同于晴天霹雳，一个操东北口音的男子自称要“搞点钱花”，已经绑架了陈女士，且正带着陈女士往青岛赶。电话中，男子让从先生在一个半小时内筹齐40万元，待他们收到钱后再告知陈女士的下落。

惊慌多时后，从先生才缓过神来，赶紧到城里派出所报了警。22时许，这起案件被移交至公安环翠分局刑侦大队。

绑架案中，首先要确认人质是否安全。在民警的授意下，从先生不断拨打绑匪的电话，但电话却一直处于关机状态。直到23时许，电话终于拨通，但绑匪拒绝让从先生与陈女士通话，并且很淡然地说“很晚了，明天再说”，之后电话再次关机。

这一夜，数十名民警围绕陈女士的社会关系、旅馆内十几名住客的排查工作全面展开。

### 绑匪指定人送赎金 引起警方怀疑

绑匪的电话再次拨通是在12月28日的7时许。这次，绑匪主动打来电话，让从先生把40万元的现金送到荣成市石岛管理区邢家村。绑匪依旧拒绝让陈女士说话，理由是陈女士“吃了麻醉药，还在迷糊中”。此时，办案民警已经感到一丝不祥，让从先生继续与绑匪周旋，尽量获取更多的信息。

从28日7时到9时，从先生与绑匪来来去去的几次通话中，绑匪一再提出要求。最后绑匪所提的条件已经“升级”得越来越具体：从旅馆内找那个“戴眼镜的人将赎金送去就行”。从先生于是找到那个戴眼镜的人，那人自称在石岛打工多年，但从先生央求他帮忙时，该男子起初以有事为由推脱，之后又半推半就地答应“帮忙跑一趟”。

绑匪如何知晓旅馆内有个



2016年12月29日下午，民警押解崔某指认案发现场。 本报记者 陶相银 摄

“戴眼镜的人”？那这个“戴眼镜的人”是否绑匪的同伙？警方迅速围绕他展开调查。

经查，“戴眼镜的人”为3号房的房客，姓崔，45岁，来自黑龙江省望奎县，曾因犯放火罪被望奎县法院判处有期徒刑5年。民警断定崔某有重大作案嫌疑。

### 干船员欠下债务 为骗钱财杀人

12月28日11时许，警方查看了旅馆周边所有的监控最终断定——陈女士从未离开过旅馆。

民警随即在旅馆内展开地毯式排查，最终在3号房的床板下，陈女士的尸体被发现。警方随后将崔某抓捕。

审讯从中午持续到了晚上，直到20时许，崔某最终如实供述了谋划杀害陈女士并勒索赎金的犯罪事实。

崔某交代，他近年来在渔船上干船员，因为一笔三角债务，欠了十几万元，为了躲债，他于25日来到威海，因为之前曾在陈女士的旅馆内住宿过，这次他又来到这里投宿，杀人计划也由此实施。27日中午，崔

某外出吃饭，喝了半斤白酒，14时40分许，他以“床板塌了”为由让陈女士来到他人住的3号房内，当陈女士俯身查看床板时，崔某抡起事先准备好的镐把击打陈女士后脑部。打昏陈女士后，崔某把陈女士塞进了床板下的空格里，但见陈女士尚有呼吸，他掏出随身携带的折叠刀割向陈女士的颈部……当晚，崔某终于接到从先生的来电，便索要“40万元赎金”。次日，见从先生在旅馆内来回奔走，他担心自己收不到钱，便想出了“让他找我去送钱，我在半路上带钱逃跑”的主意。

# “棉库”因债务被堵大门，殃及购棉方

## 已买下的棉花迟迟拉不走，急坏了等米下锅的纺织企业

本报记者 李晓东 刘潇 张磊

### 拍下一宗国储棉 迟迟无法提到货

2016年11月8日，潍坊一家纺织企业通过拍卖，购得80余吨的国储棉，并于当月的19日将其中的27吨皮棉从德州市陵城区的一处国储棉承储库运回潍坊昌邑的厂区。然而至今已经过去了近两个月的时间，剩余的55吨棉花却迟迟无法提货。

1月9日，潍坊这家企业的负责人李先生向记者出示了一份委托提货单，提货单是由翱兰(上海)商贸有限公司发给山东金锺电机有限公司的，标明将存放在山东金锺电机有限公司的一宗棉花的货权转移给李先生的纺织企业，可凭李先生的纺织企业指令放货出库。

文中提到的山东金锺电机有限公司曾是国储棉承储库，而李先生所购的棉花也正是存放在该处。“仓库这边也给我们提货，无奈大门一直被围堵，货根本运不出去。”李先

潍坊一企业主购得80余吨国储棉，在前往德州陵城区一处国储棉承储库提货时，却因为承储企业涉及债务纠纷，企业大门被堵，货物无法运出。两个多月的时间过去了，堵门依旧持续，本应出现在生产企业的棉花，依旧存在仓库里。



德州这家国储棉承储企业因债务纠纷，大门一直被堵着。

生说，购买的这些棉花是用于自己纺织企业的生产原料，眼看着第一批拉回去的棉花要用完了，后续的这55吨却迟迟运不回去，企业已经面临着无法正常生产的境地。

### 大门被堵俩月有余 何时开门一直无期

1月9日，在位于德州市陵城区边临镇东方红路的山东金

锺电机有限公司门前，记者看到三辆铲车将企业大门堵住。李先生介绍，起初他并不知道金锺电机的大门被堵，直到棉花迟迟运不回去，他才亲自到企业来联系提货的事宜，这才发现大门被堵，而且早在去年10月底就被堵了，第一批被运回去的棉花，还是因为债务双方协商之后才开门放行的。

记者联系到被欠款一方的负责人柳先生，柳先生告诉记者，他和另外两名合伙人从2016年5月4日开始对金锺电机的储备棉进行公检，至8月6日完工，共计产生了49万余元的费用，截至目前对方仅支付了15万元，剩余34万余元迟迟未支付，无奈之下才使用铲车将企业大门堵了。

“钱不给我们，我们就一直堵下去。”柳先生说，虽然他们知道货物不是金锺电机的，但是整个库里这已经是最后一批货，如果这批货拉走了，金锺电机的老板还是不露面，他们也无法拿回欠款。

柳先生说，他先前找过边临镇政府反映情况，可之后没收到过实质性的答复，钱至今

拿不回来。

### 镇上有关负责人称 将核实情况做处理

1月9日，金锺电机一方负责给李先生办理提货的倪先生，带领记者来到仓库内，查看了存放在此处的棉花。记者从倪先生口中证实，货物确实是李先生的，而且仓库也全力配合李先生提货，但是大门因为企业的债务纠纷被堵了，他们也很无奈。倪先生告诉记者，金锺电机的负责人于总曾多次和堵门一方进行沟通，但一直未能达成一致。

当天，记者来到德州市陵城区边临镇政府，一名分管企业的黄姓负责人表示，先前接到了柳先生反映的问题，但对李先生货物无法正常运出一事并不知情。

黄姓负责人说，接下来会上会先联系企业负责人，核实相关情况之后再帮忙协调处理。当记者问如果无法联系到企业负责人，是否会有其他方案时，该负责人未给出明确答复。